PAU (MAIORES DE 25 ANOS) Codigo: 42
C I U G 2025

MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS

PROBLEMAS (ata 2 puntos cada problema):

a 1

— A2 _ AAT —
1. CalculeB=A AA" se A (2 3

). Logo, diga para que valores de a a matriz B é invertible.

2. Nos 80 dias que dura a recoleccidn, recéllense nun certo cerdeiral unha cantidade de cereixas que, en

kg, vén dada pola funcion
3

t
C(t) = 40000 + 2700t — 60t? + 3 1<t<80,

onde t indica o tempo en dias. Responda aos dous apartados seguintes:
a) Cantos kg de cereixas se recollen o primeiro dia? E o tltimo? Cal é o dia de recoleccion méxima?
b) Represente graficamente a funcién C.

3. Un 95% dos habitantes dunha certa cidade non viaxan en taxi mais de dez veces ao ano e un 40% dos
que si o fan tamén comen fdéra da casa mais de trinta veces ao ano. Se se elixe ao azar un habitante
desa cidade, calcule a probabilidade de que viaxe en taxi mais de dez veces ao ano e coma foéra da casa
mais de trinta veces ao ano.

CUESTIONS (valdrase con 1 punto a resposta correcta, 0 puntos se non se contesta e —0.5
puntos se a resposta é incorrecta):

1 0 0
1. Sed = (2 0 0(), enton
3 00
a) A+ 1 éinvertible para todo valor de a.
b) A pode ser invertible para algun valor de a.
c) A—1Iéinvertible se a # 0.

2. A derivada da funcion f(x) =xlnxenx =eé
a) 1.
b) 0.
c) 2.

3. Afuncion f(x) =x3—-3x2+x+1
a) ten un extremo relativo en x = 1.
b) ten un punto de inflexion en x = 1.
c¢) ten limite 0 cando x tende a infinito.

4. Sexan A e B sucesos aleatorios tales que P(AUB) = 0.7, P(AN B) = 0.2 e P(B) = 2P(A). Enton,
a) P(A) =0.3.
b) P(A) = 0.4.
c) P(B) = 0.5.
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MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS

PROBLEMAS (hasta 2 puntos cada problema):

a 1

— A2 — AAT ci 4 —
1. CalculeB=A AA" si A (2 3

). Luego, diga para qué valores de a la matriz B es invertible.

2. Enlos 80 dias que dura la recoleccidn, se recogen en un cierto cerezal una cantidad de cerezas que, en

kg, viene dada por la funcion
3

t
C(t) = 40000 + 2700t — 60t? + 3 1<t<80,

donde t indica el tiempo en dias. Responda a los dos apartados siguientes:
a) ¢Cuéntos kg de cerezas se recogen el primer dia? ;Y el altimo? ;Cuél es el dia de recoleccion
maxima?
b) Represente graficamente la funcién C.

3. Un 95% de los habitantes de una cierta ciudad no viajan en taxi méas de diez veces al afio y un 40% de
los que si lo hacen también comen fuera de casa mas de treinta veces al afo. Si se elige al azar un
habitante de esa ciudad, calcule la probabilidad de que viaje en taxi méas de diez veces al afio y coma
fuera de casa més de treinta veces al afio.

CUESTIONES (se valora con 1 punto la respuesta correcta, 0 puntos si no se contestay —0.5
puntos si la respuesta es incorrecta):

1 0 0
1. SiA= (2 0 0(>, entonces
3 00
a) A + I es invertible para todo valor de «a.

b) A puede ser invertible para algin valor de a.
c) A—1Iesinvertible si a # 0.

2. La derivada de la funcién f(x) = xInxenx =ees
a) 1.
b) 0.
c) 2.

3. Lafuncion f(x) =x®—3x2+x+1
a) tiene un extremo relativoen x = 1.
b) tiene un punto de inflexion en x = 1.
c) tiene limite 0 cuando x tiende a infinito.

4. Sean Ay B sucesos aleatorios tales que P(AUB) = 0.7, P(AN B) = 0.2y P(B) = 2P(A). Entonces,
a) P(A) =0.3.
b) P(A) = 0.4.
c) P(B) = 0.5.



PAU (MAIORES DE 25 ANOS) Cédigo: 42
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MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS

CRITERIOS DE AVALIACION

PROBLEMAS:

1. Calcular B e obter os valores de @: 1 + 1 = 2 puntos.

2.
a) Calcular os kg do primeiro dia, os do ultimo e o dia de recoleccion maxima: 0.25+ 0.25+0.5=1
punto.
b) Representar graficamente a funcion: 1 punto.

3. 2 puntos.

CUESTIONS:

1. Resposta correcta (a): 1 punto.
Resposta incorrecta: —0.5 puntos.

2. Resposta correcta (¢): 1 punto.
Resposta incorrecta: —0.5 puntos.

3. Resposta correcta (b): 1 punto.
Resposta incorrecta: —0.5 puntos.

4. Resposta correcta (a): 1 punto.
Resposta incorrecta: —0.5 puntos.
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MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS

PROBLEMAS (ata 2 puntos cada problema):

1. Calcule B =A% — AAT se A = (a 1). Logo, diga para que valores de @ a matriz B ¢é invertible.

2 3

2. Nos 80 dias que dura a recoleccidn, recollense nun certo cerdeiral unha cantidade de cereixas que, en

kg, vén dada pola funcion
3

t
C(t) = 40000 + 2700t — 60t? + 3 1<t<80,

onde t indica o tempo en dias. Responda aos dous apartados seguintes:
a) Cantos kg de cereixas se recollen o primeiro dia? E o tltimo? Cal é o dia de recoleccion maxima?
b) Represente graficamente a funcién C.

3. Un 95% dos habitantes dunha certa cidade non viaxan en taxi mais de dez veces ao ano, ¢ un 40% dos
que si o fan tamén comen fora da casa mais de trinta veces ao ano. Se se elixe ao azar un habitante
desa cidade, calcule a probabilidade de que viaxe en taxi mais de dez veces ao ano ¢ coma fora da casa
mais de trinta veces ao ano.

CUESTIONS (valérase con 1 punto a resposta correcta, 0 puntos se non se contesta e —0.5
puntos se a resposta ¢ incorrecta):

1 0 0
1. Se A = (2 0 cx),ent(')n

3 00
a) A+ [ ¢ invertible para todo valor de a.

b) A pode ser invertible para algin valor de a.
c¢) A —1 ¢ invertible se a # 0.

2. A derivada da funcion f(x) =xInxenx =eé
a) 1.
b) 0.
c) 2.

3. A funcién f(x) =x3—3x2+x+1
a) ten un extremo relativo en x = 1.
b) ten un punto de inflexién en x = 1.
¢) ten limite 0 cando x tende a infinito.

4. Sexan A e B sucesos aleatorios tales que P(AUB) = 0.7, P(AN B) = 0.2 e P(B) = 2P(A). Enton,
a) P(A) =0.3.
b) P(A) = 0.4.
¢) P(B) = 0.5.
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MATEMATICAS APLICADAS AS CIENCIAS SOCIAIS

PROBLEMAS (hasta 2 puntos cada problema):

1.

a 1

— A2 _ T «; —
Calcule B = A2 — AA 51A—(2 3

). Luego, diga para qué valores de @ la matriz B es invertible.

En los 80 dias que dura la recoleccidn, se recogen en un cierto cerezal una cantidad de cerezas que, en

kg, viene dada por la funcion
3

t
C(t) = 40000 + 2700t — 60t? + 3 1<t<80,

donde t indica el tiempo en dias. Responda a los dos apartados siguientes:
a) ¢Cuantos kg de cerezas se recogen el primer dia? ;Y el Gltimo? ;Cuadl es el dia de recoleccion
maxima?
b) Represente graficamente la funcion C.

. Un 95% de los habitantes de una cierta ciudad no viajan en taxi mas de diez veces al afio, y un 40%

de los que si lo hacen también comen fuera de casa mas de treinta veces al afio. Si se elige al azar un
habitante de esa ciudad, calcule la probabilidad de que viaje en taxi mas de diez veces al afio y coma
fuera de casa mas de treinta veces al afio.

CUESTIONES (se valora con 1 punto la respuesta correcta, 0 puntos si no se contestay —0.5
puntos si la respuesta es incorrecta):

[a—

W

N

1 0 0
SiA= (2 0 a>, entonces

3 00
a) A+ I es invertible para todo valor de a.

b) A puede ser invertible para algiin valor de a.
c) A — 1 es invertible si @ # 0.

La derivada de la funcion f(x) = xInx enx = ees
a) 1.
b) 0.
c) 2.

La funcion f(x) = x3—3x?2+x+ 1
a) tiene un extremo relativo en x = 1.
b) tiene un punto de inflexién en x = 1.
c¢) tiene limite O cuando x tiende a infinito.

Sean A y B sucesos aleatorios tales que P(AU B) = 0.7, P(AN B) = 0.2 y P(B) = 2P(A). Entonces,
a) P(4) = 0.3.
b) P(4) = 0.4.
¢) P(B) =0.5.
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